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Ata nº 1.751/2025 

 

 

Aos dez dias do mês de setembro de 2025, às 19 horas em sessão ordinária sob a Presidência 

do vereador José L. Comin, todos os vereadores estavam presentes, foi aberta a sessão com 

cumprimentos iniciais aos presentes e espectadores. No primeiro momento, foi levada à 

votação a Ata nº 1750/2025, foi aprovada por todos os vereadores. Nos Comunicados:  

Leitura do Pedido de providência 11/2025 e 12/2025. Convite para reunião a importância 

de mais mulheres na política. Tribuna Livre: O capataz artístico do CTG, professor e 

coreógrafo das invernadas mirim e juvenil, Darlyng Oliveira Santos, utilizou o espaço para 

destacar a importância do CTG e convidar toda a comunidade a prestigiar a Semana 

Farroupilha. Grande Expediente: Houve 07 vereadores inscritos, o primeiro vereador a usar 

o espaço foi a vereadora Vanessa de B. Pouey, parabenizou a equipe do CTG de Nova Roma 

do Sul. Trouxe um tema importante, a valorização dos agentes de educação infantil, em 

nosso município, nove profissionais trabalham 40 horas semanais recebendo cerca de R$ 

1.915,00, enquanto professores com a mesma formação recebem entre R$ 3.500,00 e R$ 

4.000,00 por 20 horas é uma diferença injusta. Defendeu que seja estudada uma reforma 

administrativa e a criação de um plano de carreira que garanta mais equidade, 

reconhecimento e motivação para esses trabalhadores que cuidam diariamente das nossas 

crianças. Também registrou seu posicionamento quanto à festa do Dia das Crianças. Apoio 

a iniciativa, mas acredito que deve ser custeada com recursos próprios, não com dinheiro 

público, que tem outra finalidade. Por fim, agradeceu aos expositores que representaram 

Nova Roma do Sul na Expointer, Suco Del Nino, Queijos Pipo, Produtos Pigatto, Casa Girelli 

e a Cabanha do Edugaral. O segundo vereador a usar o espaço foi o vereador Lóris Sosnoski, 

é muito importante a Semana Farroupilha, valorizar nossas tradições e a cultura gaúcha. 

Convidou a comunidade para a festa em honra a Nossa Senhora da Misericórdia, no próximo 

domingo, dia 14, em Gustavo Vaza, com missa às 11h e almoço festivo ao meio-dia. Reservas 

podem ser feitas com os organizadores. Agradeceu ao Prefeito Roberto e ao secretário 

Rogério pelo pronto atendimento na estrada de Castro Alves a São Luís, onde foi feito reparo 

no asfalto. Também parabenizou pela obra concluída na Carlos Leopoldo, de 1,3 km, com 

investimento de cerca de R$ 1,5 milhão entre recursos federais e municipais, mostrando 

que o dinheiro público está sendo bem aplicado. O terceiro vereador a usar o espaço foi o 

vereador Rutines Santi, parabenizou a administração pela conclusão de mais 1.300 metros 

de asfalto na Rua Carlos Leopoldo, obra viabilizada com a importante emenda de R$ 

1.050.000,00 do senador Luiz Carlos Heinze. Registrou também meus parabéns ao Coro de 

Nova Roma do Sul e de São Luiz, Eco de Vales, pela participação no evento, representando 

muito bem nosso município. Destacou ainda o sucesso do ato cívico e do almoço do 
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Cenáculo de Maria, bem organizado e realizado com dedicação. Por fim, agradeceu ao 

deputado Afonso Hamm pela destinação de R$ 200 mil em emenda para aquisição de 

máquinas e equipamentos para Nova Roma do Sul. O quarto vereador a usar o espaço foi o 

vereador Márcio A. Rossi, destacou a conclusão da obra de asfaltamento da Rua Carlos 

Leopoldo, com 1,3 km de extensão, no valor de R$ 1,5 milhão, viabilizada por emenda de R$ 

1 milhão do senador Luiz Carlos Heinze, trazendo melhorias significativas para a 

comunidade. Agradeceu ao deputado Afonso Hamm pela emenda de R$ 200 mil destinada 

à aquisição de máquinas, fortalecendo a infraestrutura e a agricultura do município. 

Registrou a aquisição de uma van para transporte de pacientes, investimento que garante 

mais conforto e segurança na área da saúde, e parabenizou a administração municipal por 

essa conquista. Destacou ainda o desfile cívico de sete de setembro, que demonstrou união, 

civismo e orgulho da nossa comunidade. Por fim, ressaltou a assinatura do termo aditivo 

com a Caixa, que libera quase R$ 16 milhões para a tão aguardada obra da ponte, um marco 

histórico que trará desenvolvimento econômico, integração regional e melhoria na 

qualidade de vida. Reforço que essas conquistas devem ser reconhecidas acima de 

bandeiras partidárias, pois quem ganha é o povo de Nova Roma do Sul. O quinto vereador 

a usar o espaço foi o vereador Tiago Bet, parabenizou o CTG Concheio Gaúcho, sua 

patronagem e as invernadas de peões e prendinhas pelo empenho em resgatar a tradição 

gaúcha, destacando a importância de apoio do Executivo para que o sonho do rodeio de 

2027 se torne realidade, com investimentos no parque municipal. Sugeriu ainda que o 

desfile cívico seja realizado anualmente, valorizando o envolvimento das escolas e da 

comunidade. Registro também o reconhecimento ao senhor Neomar Luiz Araldi e à Cabanha 

Edugarau pela participação na Expointer, bem como às agroindústrias que representaram 

Nova Roma do Sul com dedicação. Reforço o pedido da bancada do MDB para instalação de 

placa e pintura de cordão em frente ao novo banco na Avenida Júlio de Castilhos, atendendo 

demanda da população, especialmente dos idosos. Por fim, informou que os ingressos para 

as jantas e bailes da Semana Farroupilha podem ser adquiridos com os capatazes ou 

diretamente comigo. O sexto vereador a usar o espaço foi o vereador Marcelo L. Panazzolo, 

destacou a importância da parceria entre a Câmara de Vereadores e o CTG, lembrando da 

aprovação da lei de municipalização do Parque de Rodeios, que possibilitou a retomada das 

atividades. Ressaltou o trabalho realizado pelo CTG na valorização das crianças e jovens, na 

promoção de eventos e na preservação das tradições gaúchas. Reconheceu o empenho de 

Francisco, Darlyng e toda a equipe, destacando que, apesar das críticas, o esforço terá frutos 

no futuro. Colocou a Câmara à disposição para apoiar o CTG e agradeceu pela presença dos 

integrantes na sessão. Finalizou registrando o atendimento de um pedido de conserto de 

estrada pela Secretaria de Obras. O sétimo vereador a usar o espaço foi a vereadora Odete 

A. Bortolini, agradeceu o prefeito pela instalação do abrigo da parada de ônibus em 
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Fagundes Varela, muito obrigada, certamente a comunidade também te agradece. Saudou 

os representantes do CTG, destacando o trabalho de Francisco e Darlyng na valorização da 

cultura gaúcha e no resgate das atividades do CTG, especialmente junto às crianças, jovens 

e famílias. Parabenizou pelo desfile e ato cívico em comemoração aos 150 anos da imigração 

italiana, ressaltando o envolvimento das escolas e do CTG. Também falou sobre a 

importância do setembro Amarelo e da prevenção ao suicídio, lembrando a gravidade do 

tema e incentivando a busca por ajuda. Por fim, relatou participação na Assembleia do 

Corede Serra, que definiu propostas da consulta popular de outubro, com projetos que 

beneficiarão o município. Ordem do dia: Não houve. Esclarecimentos Pessoais: Não houve. 

Recados Finais: Domingo teremos festa capela de Gustavo Vasa, ingressos com os festeiros. 

Nova Roma do Sul, 10 de setembro de 2025. 

 

 

 
           José L. Comin                                Rosangela M. Tieppo 
 Presidente do Legislativo                        1º Secretária 


